

2 要闻

我区启动“德善因子 志愿东昌”大型双创 志愿服务活动

东昌府讯 在全区不断掀起创建全国文明城市和国家卫生城市复审工作高潮的形势下,为进一步凝聚社会力量,弘扬志愿精神,营造人人关注创城,人人参与创城的浓厚社会氛围,3月17日,区文明办、区直机关工委、区总工会、团区委、妇联、区民政局在人民广场举办全区“德善因子 志愿东昌”双创志愿服务誓师大会,正式启动以“德善因子 志愿东昌”为主题的志愿服务活动。

区委常委、统战部长、区创城办主任董胜军,副区长、区创城办主任郭海英等领导和来自区内各机关企事业单位的党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、五老志愿者、红领巾志愿者、人大志愿者、政协志愿者,以及我区各志愿服务团队代表共计760多人参加誓师大会。董胜军主持誓师大会。

郭海英致辞并为党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、五老志愿者、红领巾志愿者、人大志愿者、政协志愿者七支队伍授旗。

各界志愿者代表宣读了“双创”志愿服务倡议书。

全体志愿者进行了集体宣誓,铮铮誓言表达了他们积极投身双创工作的决心和意志,展现了我区各领域志愿者的良好精神面貌。

誓师大会结束后,与会领导和志愿者们一起在创城万人签名长卷上签名,并指导各项志愿服务活动开展。红领巾志愿者现场描绘“我心中的美丽家乡”;党员志愿者走进社区,青年志愿者走上街头,社会志愿者组织和文明单位志愿者走到十字路口,纷纷开展打扫卫生、捡拾垃圾、礼让斑马线等不同形式的志愿服务活动,以实际行动展现我区广大志愿者的风采,增强社会各界对志愿服务活动的参与感、获得感、认知感,引导广大市民争做城市德善因子,提升城市文明形象。

(孟庆朋)

东昌妇幼正式加入 山东省妇幼保健院(集团)

东昌府讯 3月18日,东昌府区妇幼保健院加入山东省妇幼保健院(集团)揭牌仪式在东昌府区妇幼保健院举办。副校长郭海英出席。东昌府区妇幼保健院加入山东省妇幼保健院(集团),意味着聊城市享受省级医疗资源支持有了有效载体,将大大提升全市妇女、儿童群体看病就医获得感和体验感。

山东省妇幼保健院党委副书记于建春介绍,山东省妇幼保健院(集团)致力于把医联体打造成为服务、责任、利益、管理共同体,推动集团成员在专科建设、业务管理、人才培养、科研能力等方面取得突破,促进当地医疗服务水平提升,让群众就近享受优质医疗服务。下一步,山东省妇幼保健院(集团)将对东昌府区妇女儿童健康工作的发展给予充分的支持和帮助,积极推动东昌府区妇幼保健院工作上新水平、新台阶,也为全面提高全省妇女儿童保健水平做出新的探索。

山东省妇幼保健院党委副书记于建春与东昌府区妇幼保健院负责人签订合作协议书,山东省妇幼保健院院长助理周凤荣与聊城市卫生与计划生育委员会副主任宋汝祥共同揭牌。

(李念辉 陈双双)

市调研组来我区调研非公有制经济健康发展情况

东昌府讯 3月15日,我区举行迎接市政府支持非公有制经济健康发展专项调研座谈会,副区长刘光涛主持会议并讲话。

座谈会上,市调研组对我区工作取得的成绩给予充分肯定,调研组提出,要进一步抓好政策落实,继续落实好全市会议精神和《实施方案》,明确责任分工,搞好任务分解,细化量化各项措施,强化跟踪考核问效,切实打通政策落实的“最后一公里”。加大扶持力度,促进中小企业发展。在推进产业结构升级的过程中,要“抓大扶小、协调发展”,进一步做好大企业牵头项目的文章,做好以大代小,推进中小企业更多地进入大企业的生产链。要进一步优化营商环境,深化“放管服”改革,在简政放权上做减法,在加强监管上做加法,在优化服务上做乘法,积极构建亲、清新型政商关系,努力打造审批事项少、办事效率高、服务质量优的营商环境,不断开创非公有制经济健康发展新局面。

刘光涛说,全区各级各部门要以这次专项调研为契机,围绕贯彻落实好市《实施方案》,进一步提高认识,解放思想,更新观念,强化领导力量,增强抓落实的力度,努力创造更加优越的营商环境,密切与广大企业家的联系、沟通,更加有力地支持企业发展,以一流的标准提升非公有制经济发展水平。

会上,区发改局、区财政局、区编办、区金融办、区商务局、区市场监管局、区政务服务中心、市区国税局等有关部门负责人和金帝保持器、力得制动科技等企业家代表参加座谈会,并结合各自实际情况汇报了支持非公有制经济健康发展情况。

(徐之琦)

区委党校 多措并举学懂 弄通 做实党的十九大精神

东昌府讯 区委党校把学习宣传贯彻党的十九大精神作为重大的政治任务来落实,多措并举在学懂、弄通、做实上下工夫,成效显著。

组织教职工利用多种形式开展学习。去年10月18日组织全体教职工观看了党的十九大开幕式和聆听了习总书记讲话。利用每周固定学习日组织党员集中深入学习十九大精神及党章多次。开展了主题党日:“学习党的十九大精神专题研讨会”,教职工认真撰写、交流了学习十九大心得体会,深度学习了十九大精神。组织教职工跟随全区科级干部学习十九大精神培训班听课学习,系统学习专家的解读。教师们围绕党的理论热点进行了观摩教学,通过评课听教深层次学习了十九大报告。组织全体

教职工参加了全区组织系统学习党的十九大精神报告会。组织全体党员参加了“灯塔党建在线”党的十九大精神学习竞赛活动,每期参与度名列全区首位。选派10名教师参加了中央党校、省委党校等党校系统和北京大学等高校的培训学习,提高了教师的系统理论和教学定位,用正确的理论和意识形态武装了教职工的思想。

党委中心组把学习十九大精神作为重点内容学习。党委中心组除系统学习外,还围绕十九大精神和新党章进行了两次研讨,交流学习了党的十九大报告的精神实质和思想精髓。党委书记为全体党员上了党课《深入学习党的十九大精神 推进党校创新发展》,深化了党员对十九大精神的理解和把握。

梁颖:小剪刀传承文化真情

郭龙君



走进聊城大学西校区的剪纸艺术教室里,笔者便见到了东昌府区剪纸艺术家协会主席、东昌府区非物质文化遗产剪纸的传承人——梁颖。不到二十平米的工作室里,墙上错落有致地悬挂着多幅大型的剪纸,桌面上摆满了已完或未完工的半成品,在红色剪纸的映衬下,小屋充斥着浓浓的喜庆之味。聊天中,梁颖手中剪刀上下翻飞,一块块小小的废纸料在她手中翻折几下,再“咔嚓”“咔嚓”剪上几下,一只只小狗、小鸭子、小天鹅就这么从她手中诞生,午后的阳光照在这些可爱的小动物上,栩栩如生……

走村访户传承民间艺术

心灵手巧的梁颖,出生于斗虎屯镇,自她记事起,外祖母和母亲就是村内剪窗花的巧手,这种耳濡目染、潜移默化的熏陶,无形中给梁颖创造了接触民俗技艺的机会。未曾想,以清丽的构图,流畅的线条,具有浓厚喜庆气氛等鲜明特色的斗虎屯剪纸从此多了

一位忠诚的传承者。

“现在的年轻人对剪纸关注不高,很多剪纸技法没有传承下来,我感觉太可惜了,不能让古老的民间艺术失传。”梁颖说道,为了传承文化,梁颖开始不断地收集一些民俗技艺。整整一年的时间,她跑遍了聊城市的所有村庄,先后拜访了200多位剪纸老人。通过不断的收集,梁颖见识到了不同风格的剪纸艺术,这些鲁西北风格的剪纸让她受益匪浅。通过对民间剪纸老人的走访,也让梁颖创新式地利用剪刻相结合的方式,对东昌剪纸进行更细腻、更深入的刻画,内容涉及山水、建筑、花鸟、人物等方面,作品先后荣获“山东省首届百县千村农民书法展金奖”、“山东省首届妇女书法精品展金奖”等诸多奖项。

进校收徒保护非遗项目

为拓展学生兴趣爱好及发展空间,挖掘校内及斗虎屯镇当地资源,梁颖通过斗虎屯中学尝试开设了剪纸传习所,成立了“斗虎屯镇非物质文化遗产保护和传承实验基地”,让学生根据自己的兴趣爱好自主选择学习,另辟蹊径来发展特色课程。从那时起,每周四中午,她都会给斗虎屯中学的学生开设公益的剪纸课,到现在,

她已经教会200多名学生学会了剪纸技艺。

“这些孩子都是自愿报名参加的剪纸兴趣班。”梁颖说,“现在包括剪纸在内的许多非遗项目都面临着后继无人的境地,没想到斗虎屯中学能搭建起这样一个平台,现在看来不是没有人学习、继承非遗项目,关键还是缺少更多的像斗虎屯中学这样的平台,让喜爱的人找不到学习的地方。”

除此之外,每周二、四、六的晚上,她也在家里开设公益的剪纸课堂,几乎每次授课,她家里都挤满了人。为此,梁颖还专门建了一个名为聊城市女子剪纸学堂的微信群,群里面除了剪纸爱好者,还有聊城市的剪纸传承人,给大家提供了一个相互交流剪纸经验和心得的平台。

创意剪纸走向未来

在刚刚过去的“2018共筑华彩中国梦——聊城市首届非遗晚会”中,有这么一个节目,让台下的观众都惊呆了,那就是《剪纸与秀》。这场把旗袍走秀和剪纸文化结合在一起,模特们的披风、披帛、外罩斗篷、帽子头饰、耳饰都用剪纸作品装饰的演出,把整台晚会推向高潮。

萌生将剪纸和旗袍结合的想法,是梁颖在一次非遗文化交流会上想到的。交流

会归来后,梁颖便一头扎进了设计创作中,从开始的尝试,到现在成型,梁颖用了一个多月的时间去摸索。如今梁颖结合新年为旗袍设计了“头饰”、“斗篷”、“披肩”、“耳环”等一系列“中国红”创意服饰,将传统民间工艺与旗袍相结合。

由于搭配旗袍要求高,普通的宣纸无法满足要求,她就去市场寻找合适的纸张,由于剪纸没有办法塑型,她就用胶水和铜丝固定。“每一套服饰都是我自己亲手设计、制作、不断改进,一套服饰制作时间就要两天左右。”梁颖介绍,“制作中不断地在生活中寻找、丰富自己的设计素材,哪怕有一点灵感也会立刻记下来。”笔者了解到,设计制作中梁颖每天只有三两个小时睡觉时间,用她自己的话说,灵感稍纵即逝,设计制作起来就会忘记吃饭睡觉,世界只有自己和剪纸。

谈起以后的打算,梁颖表示,随着越来越多民间老艺人的离世,他们的剪纸作品也随之消失在历史长河里,梁颖想出资收购一批老艺人创作的剪纸精品,将这些非物质文化遗产保护传承下去。

人人共享 体育发展成果

3月15日,全区三级社会体育指导员培训班在幸福九号举办。培训班主要进行了八段锦的培训。聘请具有丰富经验的教师,结合东昌府区各学员的水平与现状进行指导,通过考核的学员将颁发三级社会体育指导员证。

此次培训对我区健身气功工作向规范化、制度化的方向发展,让中老年人充分分享体育发展成果,享受体育带来的快乐,培养科学健身习惯起到积极的推动作用。

张珊 摄



区法制办 服务保障非公有制经济健康发展

东昌府讯 区法制办主动问需非公有制经济发展,积极主动为非公经济提供服务,保障我区非公有制经济健康发展。

严格政府规范性文件制定、管理,努力建设“信用”东昌。发挥法制办在区政府规范性文件制定工作中的主导作用,提升规范性文件制定、管理规范化水平,通过开展调查研究、公开征求意见、召开座谈会等方式,组织起草区政府规范性文件,确保规范性文件合法合理。根据《山东省行政程序规定》要求,定期对区政府规范性文件进行清理,对超过有效期的规范性文件一律撤销废止,并向社会公布,不再作为执法依据。

充分发挥政府法律顾问作用。聘请了张强等15名同志为区政府第二届法律顾问,为区委、区政府决策提供法律咨询服务。充分发挥法律顾问的参谋助手作用,认真履行在招商引资、政府与社会资本合作等活动中与投资主体依法签订的各类合同,没有违约毁约现象的发生。一年来,区法律顾问共审查各类合同和协议30余份、规范性文件4件,

参与处理行政诉讼、复议案件56件。

积极推进政府职能转变。会同编办制定了《关于深化放管服改革进一步优化政务环境的实施意见》和《东昌府区简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业实施方案》。并对《东昌府区行政审批事项目录清单》、《区直部门(单位)、镇(街道)和园区公共服务事项目录》和《东昌府区镇(街道)权力事项目录》进行了合法性审查。

(张珊 袁义祥 李永会)

“创城”在行动

区创城办督导组 督导检查创城工作

东昌府讯 3月14日,区创城办督导组到部分街道、社区,就区直部门帮包情况及部分居民区、街巷的卫生整治情况进行集中督导检查。

督导组先后到区民政局帮包的古楼街道王口社区、区体育运动中心帮包的汇金社区、区教育局帮包的向阳社区、区直机关工委帮包的香江社区,区外侨办和区人民医院帮包的闫寺办事处后田管区,区林业办帮包的新区办事处凤苑社区、区经信局帮包的彩虹社区,区住建局帮包的柳园办事处聚源社区、区市场监管局帮包的水韵社区,了解帮包人员到岗情况,并抽查了王口社区鼎顺小区和闫寺办事处五七里铺村的卫生整治情况。

经过检查发现,9个社区的区直部门帮包人员全部到位。王口社区鼎顺小区内存在公共绿地被占为菜园、车辆乱停乱放、流动摊贩占道经营、健身器材不全等问题。闫寺街道后田管区正组织人员进行卫生整治。

督导组要求,各帮包部门要和社区、街道搞好对接,相互配合,建立工作台账,采取有效措施,按照测评标准的要求明确责任,对标达标,确保每项工作落实到位。同时要求存在问题的单位必须限期整改。

(孟庆朋)

区创城办组织人员 对创城工作进行暗访

东昌府讯 3月17日,区创城办组织人员深入到部分街道、园区,对创城工作进行集中暗访。

工作组先后走访了柳园街道龙山社区龙山农贸市场、利民社区肖新街和凤祥组团、新区街道板桥社区董付机电市场、御苑社区中华御苑小区西门,古楼街道王口社区四建公司家属院、文化社区站前街北段,闫寺街道后田管区、凤凰工业园鑫鹏社区南北街和翡翠城小区。

暗访中发现问题如下:龙山农贸市场、董付机电市场、站前街北段路东、凤凰工业园南北街存在商户店外经营,地面油污严重问题;凤祥组团存在毁绿种菜等问题,四建公司家属院内存乱搭乱建、广告乱贴乱画等问题;闫寺街道后田管区、济聊高速北存在存量建筑垃圾等问题,中华御苑小区西门、翡翠城小区存在车辆乱停乱放、违规占用盲道等问题。

创城办要求,各帮包区直部门要按照区直部门帮包社区(管区)分工表,和镇(街道)、园区社区及管区搞好对接和配合工作,在实地查看工作进展、弄清存在问题和薄弱环节的基础上,相互配合,共同对存在的问题进行限期整改,确保创建文明城市和卫生城市复审工作落到实处。

(全兴社)